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VERBALE n.22

Seduta del 23 aprile  2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno 23 (ventitre)  del  mese di  aprile  la  Commissione 5  è

convocata,  in  presenza,  presso  la  Sala  Firenze  Capitale  di  Palazzo  Vecchio  e,  secondo quanto

previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente, con il seguente

ordine del giorno:

� Comunicazioni del Presidente;  

� Audizione  del  Direttore  della  Direzione  Servizi  Tecnici,  Ing.  Alessandro  Dreoni  su

impiantistica sportiva comunale, individuazione di  possibili linee di finanziamento per la

manutenzione  degli  impianti,  aggiornamento  e  monitoraggio  in  merito  ai  lavori  di

ristrutturazione dello Stadio A. Franchi;

� Esame ed espressione di parere sull’ODG n. G00281-26 avente ad oggetto: ”Garantire il 

fotovoltaico per il futuro del Franchi”, proponente: Dmitrij Palagi;

� Esame ed espressione di parere sulla mozione  n. M01636-25 avente ad oggetto: ”A tutela 

del Sacrario dei Martiri del Campo di Marte , proponente: Dmitrij Palagi;

� Varie ed eventuali.        

Per la segreteria della seduta è presente Debora Novelli

Per  la  Commissione  5  sono  presenti  alle  ore  10:30:  il  Presidente  Burgassi,  le/i  Consigliere/i

Barbieri,  Ciulli,  Ricci,  Sabatini,  Mossuto,  Milani  (in  sostituzione  della  Consigliera  Bonanni),

Grazzini  (in sostituzione del Consigliere Casini), 

Alle ore 10:32 è presente  il Consigliere Pizzolo;

Alle ore 10:35 è presente la Consigliera Innocenti;

Alle ore 10:36 è presente il Consigliere Gandolfo;

Alla seduta sono inoltre presenti il Direttore della Direzione Servizi Tecnici, Ing.Alessandro Dreoni

e il Consigliere Palagi.
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Il Presidente Burgassi, verificata la presenza dei Consiglieri come da foglio firma e accertato il nu-

mero legale, apre la seduta alle ore 10:37 e fa gli auguri di buon lavoro al nuovo Presidente della

Federazione Nuoto, Pieri, subentrato a Barelli (nominato sottosegretario di Stato) .

Comunica le date delle prossime sedute con alcune variazioni del calendario:

� Seduta congiunta domani con la Commissione 3 alle ore 10:00 presso Ex Meccanotessile 

� Giovedı̀ 30 aprile la seduta è posticipata alle 12:30 (al termine del Consiglio Comunale)

per discutere la mozione 420 sulla prescrizione sociale tramite l'arte, presentata dal

consigliere Armentano 

� Lunedı̀ 4 maggio alle 12:00: Commissione esterna presso l'Istituto Nazionale Studi sul

Rinascimento (Palazzo Strozzi) 

� Giovedı̀  7  maggio:  la  seduta non avrà  luogo per indisponibilità  della  sala a Palazzo

Vecchio

Il Presidente Burgassi informa che sono messi a disposizione due verbali i quali, in assenza di

rilievi, vengono approvati a /ine seduta.

Alle ore 10:41 si unisce alla seduta il Consigliere Masi.

Il Presidente, relativamente all’ordine dei lavori della seduta, intende dare prima la parola al Consi-

gliere proponente Palagi e poi all’ing. Dreoni, che ringrazia per essere presente per poter fornire

approfondimenti a seguito della mozione presentata dai Consiglieri Sirello e Chelli in una delle pre-

cedenti Commissioni.

La Consigliera Monaco si collega alla Commissione in modalità online.

Il Presidente Burgassi chiede al Consigliere Palagi di illustrare gli atti.

Alle ore 10:44 si unisce alla seduta il Consigliere Armentano.

Prende la parola il Consigliere Palagi per una sintetica trattazione degli atti.

Terminato il suddetto intervento il Presidente dà la parola all’Ing. Dreoni, il quale illustra la situa-

zione del patrimonio sportivo comunale tra impianti di proprietà comunale (campi di calcio, pale-

stre, piscine, complessi polivalenti, impianti vari), di cui alcuni in concessione ed altri a gestione di-

retta, affrontando anche il tipo di risorse e finanziamenti in atto (Regione, fondi europei, fondi Sport

e Periferie, PON Metro Plus, erogazioni liberali).

L’ing. Dreoni prosegue poi con un focus sui lavori su alcuni impianti sportivi per poi proseguire

con un aggiornamento sui lavori in corso allo Stadio Artemio Franchi.

Nel merito degli atti presentati dal Consigliere Palagi, l’Ing. Dreoni replica comunicando che il pro-

getto dello già stadio prevede l’installazione e l’utilizzo dell’impianto fotovoltaico. Ricorda le pre-

scrizioni poste in merito dalla Sovrintendenza. 

Per quanto riguarda il Sacrario dei Martiri del Campo di Marte, è attualmente oggetto di una rifles-

sione in merito al posizionamento al fine di preservarlo, valorizzarlo e renderlo visibile e accessibile

dall’esterno dello stadio. A tal proposito, suggerisce e si rende disponibile ad un confronto e coin-

volgimento delle associazioni impegnate nella memoria.

Il Presidente replica per condividere quanto detto, aggiungendo l’importanza nel rendere partecipe

il Presidente del Quartiere 2.

Il Presidente Burgassi apre al dibatto e dà la parola ai Consiglieri che hanno chiesto di intervenire.
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Intervengono i Consiglieri Masi, Sabatini, Milani e Armentano .

Interviene la Consigliera Innocenti.

Replica il Consigliere Palagi.

Alle ore 11:208 esce la Consigliera Sirello.

Intervengono i Consiglieri Pizzolo e Armentano.

Interviene il Presidente Burgassi riguardo gli interventi di Milani, Armentano e Innocenti, dopodi-

ché tira le fila sugli approfondimenti e su quanto emerso in seduta.

Alle 11:54 il Consigliere Masi lascia la seduta.

Nel merito dei due odg presentati dal consigliere Palagi, quest’ultimo propone auto-emendamenti

che vanno ad unirsi a quelli proposti dal Presidente Burgassi e dai Consiglieri Pizzolo e Armentano,

prima della messa in votazione, alla luce degli informazioni raccolte con l’approfondimento odier-

no.

Alle 11:57 la Consigliera Barbieri lascia la seduta.

Il Presidente Burgassi mette in votazione l’ODG n. G00281-26 avente ad oggetto: ”Garantire il fo-

tovoltaico per il futuro del Franchi”, per il quale si esprime il seguente:

ESITO: PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI CON EMENDAMENTI ACCOLTI DAL

PROPONENTE. SI DICHIARANO FIRMATARI DELL’ATTO TUTTI I CONSIGLIERI PRESENTI AL

MOMENTO DEL VOTO.

- Presenti 8(otto): Burgassi, Armentano, Milani (in sostituzione della Consigliera Bonanni) Ciulli,

Innocenti, Pizzolo,Ricci,Sabatini;

- Favorevoli 8(otto): Burgassi, Armentano, Milani (in sostituzione della Consigliera Bonanni)

Ciulli, Innocenti, Pizzolo,Ricci,Sabatini;

Alle ore 12:13 lascia la seduta il Consigliere Armentano.

Il Presidente Burgassi mette in votazione l’ODG n. G00281-26 avente ad oggetto: ”Garantire il fo-

tovoltaico per il futuro del Franchi”, per il quale si esprime il seguente:

ESITO: PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI CON EMENDAMENTI ACCOLTI DAL

PROPONENTE.L’ATTO E’ FATTO PROPRIO DALLA COMMISSIONE CON L’ACCORDO DEL

PROPONENTE.

- Presenti 7(sette): Burgassi, Milani (in sostituzione della Consigliera Bonanni) Ciulli, Innocenti,

Pizzolo,Ricci,Sabatini;

- Favorevoli 7(sette): Burgassi, Milani (in sostituzione della Consigliera Bonanni) Ciulli, Innocenti,

Pizzolo, Ricci, Sabatini;

Terminate le votazioni il Presidente Burgassi ringrazia , dà per approvati i verbali e chiude la seduta

alle 12:15.
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Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

VICEPRESIDENTE MOSSUTO Guglielmo

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia MILANI LUCA

COMPONENTE CASINI Francesco GRAZZINI LUCA

COMPONENTE CIULLI Andrea

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni

COMPONENTE INNOCENTI Alessandra

COMPONENTE MONACO Michela (Teams)

COMPONENTE PIZZOLO Vincenzo Maria

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SIRELLO Angela

 

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 18.6.2026

  La Segretaria Il Presidente

Debora Novelli            Marco Burgassi
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